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Appel à Manifestation d’Intérêt : 
Détection de projets innovants / actifs innovants  
[bookmark: _GoBack]
PRESENTATION DU PROJET (DECLARATION D’INTENTION)
Détection de projets innovants / actifs innovants  




Le canevas ci-dessous est donné à titre indicatif, tout complément permettant une meilleure compréhension du projet pourra être joint. Il peut être remplacé par tout autre document (y compris présentation Powerpoint). 
Il est rappelé que les projets jugés recevables devront être présentés à la commission de sélection avec comme support une présentation format Powerpoint. 

Intitulé du projet & Demandeur 








Descriptif de la technologie 
Description des résultats obtenus et de leurs caractères innovants 
Vous pourrez mettre en valeur le caractère différenciant de la solution proposée, les applications industrielles pouvant en dériver, les apports (performance, fiabilité, productivité, coût, etc.) par rapport aux fonctionnalités existantes, le respect des contraintes liées aux normes, aux standards, l’impact environnemental…

















Descriptif du niveau de développement obtenu et des manques estimés à combler pour aboutir à un projet de transfert de technologie 
Description des résultats déjà obtenus d’une part, des caractérisations et des développements à mener d’autre part afin d’envisager une mise sur le marché potentielle de la technologie, du procédé ou du service. 










Implication de l’inventeur et de l’équipe de recherche 
Capacité, motivation, expérience, cohérence avec les projets de recherche du laboratoire, accessibilité et disponibilité des compétences requises,… 











Etat de la propriété intellectuelle 
Indiquer les protections éventuelles ainsi que si des publications ou autres communications ont étés réalisées sur le sujet. 













Marchés potentiels et perspectives de valorisation pressentis 
Description des applications envisagées / envisageables, des secteurs d’activité concernés. 
Les hiérarchiser et argumenter.
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